

习近平向玻利维亚当选总统阿尔塞致贺电

推动不断丰富和充实中玻战略伙伴关系内涵



扫码看视频

新华社电 10月26日,国家主席习近平致电阿尔塞,祝贺他当选多民族玻利维亚国总统。

习近平在贺电中指出,中国

和玻利维亚是好朋友、好伙伴。近年来,中玻关系保持良好发展势头,务实合作成果丰硕,特别是2018年两国建立战略伙伴关系

以来,各领域交流合作日益密切,给双方带来实实在在的利益。我高度重视中玻关系发展,愿同你一道努力,推动不断丰富和充实

中玻战略伙伴关系内涵,造福两国和两国人民。衷心祝愿在你领导下,贵国政府和人民在国家建设事业中取得新的更大成就。

人社部发布三季度职业排行

快看,这100个职业最缺人

中小学教师首次进入“最缺工”榜单

新华社电 人力资源和社会保障部近日发布了2020年第三季度全国“最缺工”的100个职业排行。其中,营销员、保洁员、餐厅服务员、保安员、商品服务员、家政服务员、客服人员、房地产经纪人员、快递员、车工等位于“最缺工”职业前10位。

据人社部新闻发言人卢爱红介绍,这一排行是人社部组织102个定点监测城市公共就业服务机构,收集汇总三季度人力资源市场有关招聘、求职需求等信息基础上,形成的100个招聘大于求职的“热门”职业,具体名单可在人社部官网进行查询。

卢爱红表示,与二季度相比,本期排行招聘需求人数和求职人数呈现“双下降”。100个职业的招聘需求人数环比下降11.6%,求职人数下降33.8%。求职人数下降更明显,缺口人数有所扩大。缺口数从二季度的74.6万人上升到了82.4万人。

“这从一个侧面反映出,二季度复工复产带来的需求反弹出现回落,市场供求开始恢复常态,但‘最缺工’的100个职业供求关系仍然比较紧张。”卢爱红说,这里头,生产制造及相关人员、社会生产服务和生活服务人员涉及38个职业,专业技术人员涉及18个职业。

三季度排行还显示,制造业需求复苏明显。新进排行的28个职业中,仪器仪表制造等19个职业与制造业直接相关,占比是67.9%。短缺程度加大的15个职业当中,装配钳工等5个职业与制造业直接相关,占比是30%。同时,中学教育教师、小学教育教师

也首次进入100个“最缺工”职业的排行榜。

大学生就业方面,中国人民大学中国就业研究所和智联招聘推出的报告显示,三季度应届毕业生就业市场景气指数环比有所回升。企业招聘需求逐渐增加,而求职投递人数逐渐下降。

分行业和职业看,新基建行业人才缺口较大。中介、销售、服务类招聘需求环比增幅较大,就业市场相对宽松;教育培训、保险、房地产及建筑工程、互联网及电子商务、通信及网络设备、银行等行业的就业景气也较高;IT管理、硬件开发类求职竞争激烈。

解决当前发展难题,蓄积长远发展动力

一揽子具体举措出台 支持民营企业发展

新华社电 国家发展改革委副秘书长赵辰昕26日表示,近日出台的《关于支持民营企业加快改革发展与转型升级的实施意见》从切实降低企业生产经营成本、强化科技创新支撑、完善资源要素保障等多方面提出具体举措,包括进一步降低用能上网成本、进一步放开设计施工市场等,旨在为民营企业解决当前发展难题,蓄积长远发展动力。

赵辰昕是在26日国新办举行的国务院政策例行吹风会上作出上述表述的。

近日,国家发展改革委、科技部、工信部等六部门联合发布《关于支持民营企业加快改革发展与转型升级的实施意见》,包括继续推进减税降费、进一步降低用能网

成本等38条举措。

“支持民营企业,信心是关键,公平是基础,创新是核心。”赵辰昕说,在继续实施各项支持政策基础上,文件在降低企业成本、公平竞争等方面出台具体举措。比如,加快电网企业剥离装备制造等竞争性业务、创新产业用地供给方式等,并鼓励各地建立统一的民营企业政策信息服务平台,建立民营企业转型升级问题清单制度。

针对促进及时支付中小企业款项,工信部中小企业局负责人秦志辉在会上说,将加快建立支付信息披露制度、投诉处理和失信惩戒制度以及监督评价机制,加强督促检查,并将落实情况纳入中小企业发展环境评估。



数说“十三五”

中医医疗机构增至6万多个

新华社电 “十三五”期间,我国中医医疗机构数量快速增长,中医药服务能力持续提升。国家中医药管理局统计显示,2019年末,全国中医类医疗卫生机构总数达65809个,比“十二五”末增加了41.4%。

中医药服务供给能力增强,与一项制度创新密不可分。2017年12月《中医诊所备案管理暂行办法》及其配套文件出台实施,符合条件的中医医师告别了繁琐审批,只需备案即可开办中医诊所。此后,备案中医诊所犹如雨后春笋,2017、2018和2019年底时数量分别为195、8376和15917家,2020年9月时已多达1.9万多家。

2016年,我国启动基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划,为基层中医药“强筋健骨、固本培元”。时至今日,全国绝大部分基层医疗卫生机构能够提供中医药服务。2019年末,全国98.3%的社区卫生服务中心、97.1%的乡镇卫生院

能够提供中医药服务。

随着中医药服务能力持续提升,“家门口”看中医越来越方便,看中医的人也越来越多。根据国家卫生健康委员会相关统计公报,2015年,全国中医类医疗卫生机构总诊疗人次达9.1亿,2019年,这一数字攀升到了11.6亿。

建设省级中医康复示范中心、推动县级中医医院在县域内牵头组建紧密型医疗卫生共同体、加强社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆建设……一系列正在落实的举措仍在不断优化资源配置、完善中医药服务体系,给群众带来更多实惠。

“中医药是中国特色卫生健康发展道路的重要组成部分,在治未病、疾病治疗及康复中有着独特优势和价值作用。”国家中医药管理局局长于文明说,国家中医药管理局将在完善优化中医药服务体系、增强服务能力方面出实招,不断提升中医药服务健康中国建设的贡献率,增强人民群众的获得感。

中方决定制裁参与对台军售的美企和个人

新华社电 针对美国国务院此前批准向台湾出售总额约18亿美元的武器装备,外交部发言人赵立坚26日表示,为了维护国家利益,中方决定采取必要措施,对参与此次对台军售的洛克希德·马丁、波音防务、雷神等美国企业,以及在售

台武器过程中发挥恶劣作用的美国有关个人和实体实施制裁。

赵立坚是在当日例行记者会上作出上述表态的。他说,美方向台湾地区出售武器装备严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重损害中方主权和安全利益。中

方对此坚决反对、予以强烈谴责。

“中方再次敦促美方恪守一个中国原则的承诺和中美三个联合公报的规定,停止售台武器和美台任何军事联系。我们将继续采取必要措施,捍卫国家主权和安全利益。”他说。

国台办:苏贞昌刻意挑动两岸对立居心险恶

新华社电 对大陆隆重纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,苏贞昌妄称“不要用战争来威胁台湾人民”,国台办发言人朱凤莲26日对此应询表示,苏贞昌惯于颠倒黑白,刻

意挑动两岸对立,恐吓台湾民众,居心险恶。

朱凤莲表示,当前台海和平稳定面临的重大威胁是民进党当局与外部势力加紧勾连,不断进行“台独”挑衅。台湾同胞是

我们的骨肉天亲,“台独”是台湾同胞最大的祸害。民进党当局、“台独”分裂势力企图将台湾同胞绑架到“台独”战车上,拖入深重灾难,广大台湾同胞不会上当。

9月份1.7万多人违反中央八项规定精神被处理

新华社电 中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,2020年9月,全国共查处违反中央八项规定精神问题11929起,处理17314人(包括63名地厅级干部、830名县处级干部),给予党纪政务处分

11162人。

根据通报,今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题6760起,处理10058人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处5473

起,处理8180人。

根据通报,今年9月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5169起,处理7256人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1532起,违规发放津补贴或福利问题1220起,违规吃喝问题1030起。